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Поминальний захід 
«Четверта річниця нападу Росії на Україну» 

 

 Дорогі українки й українці, дорогі співгромадянки й 

співгромадяни, дорогі подруги й друзі, дорогі прихильниці та 

прихильники нашого товариства, сьогодні ми зібралися в день, 

який усі ми хотіли б бачити зовсім іншим.  

Це день, що болісно нагадує нам: чотири роки тому Росія 

розв’язала проти України варварську агресивну війну — війну, яка 

й досі спричиняє невимовні страждання і кінця якій не видно.  

Уже чотири роки люди в Україні живуть у реальності, яку нам 

важко навіть уявити: 

• смертоносні бої вздовж фронту протяжністю близько 1200 

км; 

• осійські авіаудари по українських містах; 

• щоденні втрати рідних; 

• тортури й убивства українських військовополонених; 

• переслідування, терор і примусові заходи на окупованих 

Росією територіях; 

• депортація та ідеологічне «перевиховання» українських 

дітей російськими органами влади; 

• цивільні, яких переслідують і вбивають російські дрони; 

• масштабні руйнування цілих сіл і міст; 

• мільйони вимушено переміщених осіб і біженців.  

Цивільні, діти, люди похилого віку, люди з інвалідністю, а також 

сотні тисяч військових і військовослужбовиць, які захищають свою 

країну, — усі вони платять невимовну ціну.  

https://www.heidenheim-fuer-ukraine.de/


 Поминальний захід 21.02.2026 

 

Сторінка 2 з 6 

www.Heidenheim-fuer-Ukraine.de 

Багато українок і українців, які змушені були шукати захист тут, у 

Німеччині, та в інших європейських країнах, також несуть важкий 

тягар: розлуку з Батьківщиною, родинами й професійною 

ідентичністю — і водночас необхідність будувати нове життя в 

чужій країні. Сьогодні понад 6 мільйонів українських біженців 

живуть у Європі, ще мільйони є внутрішньо переміщеними в 

самій Україні.  

Але страждають не лише люди. Жертвами цієї війни стали й 

тварини та природа. Так, руйнування Каховська дамба 6 червня 

2023 року спричинило екологічну катастрофу небачених 

масштабів: десятки тисяч тварин загинули, знищено охоронювані 

біотопи, цілі регіони були затоплені або водночас висохли. 

Наукові дослідження фіксують пошкодження сотень тисяч 

гектарів природних середовищ і серйозну загрозу для рідкісних 

видів. Супутникові знімки показують, що приблизно 40% лісів 

уздовж лінії фронту пошкоджені або знищені. До того ж Україна є 

однією з найбільш замінованих країн світу.  

Це свідчить: війна Росії спрямована також проти довкілля, проти 

основ життя, проти майбутнього. 

Енергія, холод і виживання  

Наскільки конкретними є ці страждання, особливо виразно видно 

цієї зими.  

Уявімо нинішню ситуацію, яка панує сьогодні в Київ: лютий мороз 

і повний блекаут.  

Що це означає? 

• Це означає, що квартири за лічені години перетворюються 

на крижані камери. Опалення не працює, зникає гаряча 

вода, водопровідні труби замерзають і лопаються; 

маломобільні люди стають заручниками багатоповерхівок 

без ліфтів; громадський транспорт зупиняється — саме зараз 
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сотні тисяч людей перебувають у такому становищі. Лише в 

Києві понад 1000 житлових кварталів нині без електрики й 

тепла, і немає надії, що пошкодження вдасться усунути до 

кінця зими.  

• Це означає: діти й родини проводять ночі в холодних, 

темних укриттях, бо немає ані світла, ані опалення. Стан, 

небезпечний як для тіла, так і для психіки.  

• Це означає: лікарні працюють виключно на аварійному 

живленні, операції відкладаються, служби порятунку та 

мобільні медичні бригади втрачають канали зв’язку.  

Відключення електроенергії — це не просто незручність. Блекаут 

української зими — це загроза життю. 

Енергія як складова оборони  

Однак ці удари спрямовані не лише проти цивільного населення.  

Ненадійне електропостачання безпосередньо послаблює 

обороноздатність України. Сучасна війна залежить від 

електроенергії: системи протиповітряної оборони, виявлення 

дронів, мережі зв’язку, засоби радіоелектронної боротьби — усе 

це потребує стабільного живлення.  

Дефіцит електроенергії є серйозною загрозою обороноздатності 

й може призвести до поразки в цій війні.  

Мільйони українок і українців у минулому з вражаючою рішучістю 

підтримували свою армію приватними пожертвами. Та через 

зруйновану енергосистему вони змушені витрачати свої мізерні 

кошти на генератори й акумулятори для власного виживання — і 

це відчутно послаблює українську армію.  

Енергія — це життя. 

Енергія — це захист. 

Енергія — це оборона. 

https://www.heidenheim-fuer-ukraine.de/


 Поминальний захід 21.02.2026 

 

Сторінка 4 з 6 

www.Heidenheim-fuer-Ukraine.de 

Напад на Україну — це напад на Європу  

Що ж означає російський напад для всіх нас?  

Цей зв’язок з особливою ясністю окреслив колишній 

федеральний президент Німеччини Йоахім Гаук 24 лютого 2022 

року. Дозвольте процитувати:  

«Запланованою заздалегідь війною проти України Росія атакує 

всю європейську систему безпеки, яка забезпечувала мир на 

нашому континенті з 1990 року.  

Напад Росії спрямований проти нашого фундаментального 

саморозуміння — вільного, відкритого й самовизначеного 

суспільства. Він спрямований проти всіх, хто стоїть за 

демократію, свободу та права людини.  

Росія Путіна зневажає право й права людини, як колись 

Радянський Союз, що пригнічував східноєвропейські держави та 

робив їх васалами. Його війна проти мирної сусідньої країни є 

також погрозою, зверненою до миролюбної Європи.  

Лише з більшою єдністю, згуртованістю та готовністю до 

оборони — разом із нашими партнерами й союзниками в 

Європейському Союзі та в НАТО — ми зможемо протистояти 

цій масштабній загрозі».  

Кінець цитати.  

Ці слова нагадують нам: війна Росії спрямована не лише проти 

України. Україна — перша ціль, але не остання.  

Те, що Путін прагне знищити, — це не тільки українська нація, 

культура й ідентичність. Це також уся європейська мирна система, 

ідея демократичного самовизначення.  

Якщо Росія переможе в Україні, це не означатиме миру — це 

означатиме небезпечну, уразливу до шантажу Європу. Європу, де 
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кордони знову можна буде змінювати силою. Європу, позбавлену 

свободи.  

Тому боротьба України — це не лише національна оборонна 

війна. Це європейська війна за захист. 

Гібридна війна проти Європи — і проти Німеччини  

Росія давно веде цю війну проти Європи й нижче військового 

порогу — і прямо проти Німеччини.  

Служби безпеки повідомляють про щоденні гібридні атаки: 

диверсії, шпигунство, кібератаки, польоти дронів над казармами, 

а також скоординовані кампанії дезінформації, покликані 

розколоти наше суспільство.  

Федеральне відомство з охорони конституції, Бундесвер і 

Міністерство внутрішніх справ одностайно попереджають: Росія 

намагається дестабілізувати Німеччину цими методами — через 

цілеспрямовані кампанії брехні, атаки на критичну 

інфраструктуру, вплив на політичні процеси та вербування так 

званих «агентів низького рівня» для диверсій.  

Мета цих атак одна: послабити нас, розколоти нашу демократію, 

підірвати нашу здатність підтримувати Україну.  

Саме тому підтримка України — це завжди й акт самозахисту 

Європи. 

Подяка й обов’язок  

У цій ситуації ми завдячуємо українкам і українцям більше, ніж 

просто співчуття.  

Ми завдячуємо їм подякою — подякою, що значно перевищує те, 

що ми можемо зробити матеріально.  

Бо українки й українці захищають не лише свої родини, домівки й 

міста. Вони захищають свободу цілого континенту. Вони — 
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бастіон, який не дозволяє Росії поширити свою агресію далі на 

Захід.  

І ми — як політики, як суспільство, як волонтери — маємо стояти 

поруч із ними.  

Як благодійне товариство, ми робимо все, що можемо: збираємо 

пожертви, сортуємо, пакуємо й доставляємо гуманітарну 

допомогу. Ми постачаємо генератори, зарядні станції, сонячні 

установки, буржуйки, медичні засоби, зимове спорядження, 

меблі для облаштування укриттів, одяг, комп’ютери та багато 

іншого — речі, що рятують життя, дають тепло й забезпечують 

зв’язок.  

Ми — лише маленька частина великого європейського спільного 

зусилля. Але кожен внесок і кожне євро мають значення. 

Завершення  

Сьогодні згадаймо жертв цієї війни. І водночас оновімо нашу 

обіцянку: ми не втомимося підтримувати Україну. ми не 

послабимо нашої допомоги. ми не дозволимо, щоб насильство й 

терор перемогли свободу й право.  

За Україну. За Європу. За людяність.  

Слава Україні! 
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